

Мой прадед Каминский Николай Алексеевич родился в 1914 году. После окончания школы поступил на курсы Красных командиров. Во время обучения на курсах познакомился с моей прабабушкой. После окончания курсов служил кадровым офицером. 30 ноября 1939 года начался вооружённый конфликт между СССР и Финляндией, который продлился до 13 марта 1940 года. Подготовка к этой войне была очень серьезная. Офицеры, среди которых был и мой прадедушка, изучали финский язык, прыгали с парашютом, учились ходить на лыжах, снегоступах, учились выживать в суровых зимних условиях. Прадедушка прошел всю эту войну со своими боевыми товарищами по 81-ой горно-стрелковой дивизии. К концу войны он имел звание майора.

Начало Великой отечественной войны Николай Алексеевич встретил в Карелии. Сначала он был начальником штаба батальона, с 23 сентября 1942 года начальником штаба бригады. 7 ноября 1941 года у Николая Алексеевича родился сын — мой дед. Своей жене и маленькому сыну прадедушка писал с фронта: «...Просьбу твою выполню до конца: буду драться так, как подобает воину Красной армии — доверие народа, партии и правительства оправдаю. Веруся! Мне очень приятно читать твое письмо, когда ты пишешь о нашем любимом сыне — Великом гражданине, ведь я его люблю сильнее, чем тебя (конечно шутя). Для меня вы в равной степени дорогие, и конечно, обоих я вас люблю безмерно...»

Погиб мой прадед 13 сентября 1943 года, участвуя в тяжелейших боях в Карелии. Посмертно награжден орденом «Боевого Красного Знамени». Вместе с ним в одном бою пали смертью храбрых более 100 солдат и офицеров. Все они были похоронены в братской могиле. На месте их гибели установлен памятник.

20 октября 1943 года моя прабабушка получила письмо от командования дивизии: «Ваш муж, майор Николай Алексеевич Каминский погиб в бою 13 сентября около 8 часов утра. Обстоятельства, при которых произошла его смерть, еще раз показали, что он был храбрым, мужественным офицером, преданным своей Родине. Для того, чтобы отвлечь внимание противника от основных сил, Николай Алексеевич поднял бойцов в атаку и повел во фланг противнику, что способствовало выполнению общей задачи на основном участке. На группу, которую вел Николай Алексеевич, был отвлечен весь огонь противника. Николай Алексеевич погиб от пулевой раны в голову. Смерть наступила мгновенно. Память о нем навсегда останется в наших сердцах, светлая память о храбром офицере, хорошем боевом товарище и друге».